

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы»

Номинация «Младшая школа»

Статья

ГЕРОИ НАШЕЙ СЕМЬИ

Китаева Александра Алексеевна,
4 класс МБОУ СОШ№20
Китаева Мария Алексеевна,
3 класс МБОУ СОШ№20,
МБУ ДО «Центр детско-
юношеского туризма и
экскурсий»
МО Темрюкский район
Краснодарского края, Россия

Наставник
Багринцева Лидия Борисовна,
педагог дополнительного
образования МБУ ДО ЦДЮТиЭ,
lida1004@list.ru

пос.Светлый путь Ленина

2024 год

Каждый год мы всей семьей ездим в гости к моим прабабушке Вере и прадедушке Мише в г. Волжский Волгоградской области. Они очень любят нам рассказывать о своих прожитых годах и показывать старые фотографии. На одной из них был в военной форме мой прапрадед Мартынюк Николай Антонович, прабабушкин отец. Прабабушка родилась в 1941г, когда началась война, естественно про своего отца ничего не знает, кроме рассказов своей матери о том, что он погиб на войне. Мы решили найти информацию о своем герое, чтобы помнить и передавать по наследству. В этом деле нам помогла наша мама. Вот, что мы узнали.

Мартынюк Николай Антонович родился в 1912 году в г. Кустанае республики Казахстан, был очень добрым, отзывчивым человеком, по профессии – столяр-краснодеревщик. Был призван в армию 10-го июля 1941 года на защиту нашей Родины. Служил в составе 324 инженерного батальона на юго-западном фронте, в звании рядового красноармейца. Николай Антонович участвовал в сложных боевых операциях: оборонительная операция на Западной Украине (22.06.1941-11.07.1941), оборона на Коростеньском и Киевском укрепленных районах (11.07.41-09.09.41), оборонительная операция на Харьковском и Сумском направлениях (30.09.41-29.10.41), оборонительная операция на Воронежском направлении (30.10.41-06.12.41), Елецкая наступательная операция (06.12.41-16.12.41), Курско-Обоянская наступательная операция (03.01.42-26.01.42), Барвенково-Лозовская наступательная операция (18.01.42-31.01.42), наступательная операция на Харьковском направлении и контрудар немцев (12.05.42-29.05.42), оборонительные операции на Волчанском и Купянском направлениях (10.06.42-26.06.42), оборонительная операция на Воронежском и Валуйско-Россошанском направлениях (28.06.42-16.08.42), оборонительные операции на Воронежском направлении (28.06.42-30.06.42).

С июля 1942 года юго-западный фронт был переформирован в Сталинградский фронт, так мой прапрадедушка участвовал в тяжелых оборонительных операциях под Сталинградом. В одном из боев Николай Антонович получил ранение, но продолжал воевать. В результате началась гангрена, он упал от высокой температуры и его посчитали погибшим. Об этом моя прапрабабушка Мартынюк Клавдия Ивановна получила похоронку от старшины из г. Сталинграда. Когда проходила похоронная команда, выяснилось, что он еще жив и его направили в госпиталь ЭГ г. Балашов Саратовской области. Дата регистрации его в госпитале 7 ноября 1942г., диагноз – сквозное осколочное ранение груди справа с повреждением ребра. Прожил в госпитале недолго, умер от заражения крови из-за ран 13 ноября 1942 года. Из госпиталя прапрабабушка Клавдия получила вторую похоронку, но уже не поверила, и ждала своего мужа с войны. Только после победы она поняла, что он уже не вернется. Очень печальный короткий и трудный жизненный путь прошел мой прапрадед Николай, но я горжусь им, так как он защищал нашу Родину, наш покой, чтобы мы сейчас жили на мирной земле. Светлая память герою! Также память о нем хранится на мемориале павшим воинам в г. Балашов, а его имя выбито на памятнике павшим за Родину в парке Победы г. Костанай.



Но Клавдия Ивановна не осталась одна с дочерьми (у моей прабабушки Веры еще была сестра Мария). После победы на постой к Клавдии Ивановне после госпиталя прибыл Бендюг Александр Леонтьевич, у него не было родных, но он очень хотел иметь семью и детей. Александр Леонтьевич полюбил Клавдию Ивановну и был очень рад, что у него теперь была семья и дочки. Отчим прабабушки прошел всю войну, воспитал их с сестрой, еще и внуков потом нянчил. Поэтому мы все считаем его нашим прапрадедом и героем нашей семьи. Александр Леонтьевич родился в 04 августа 1918г. в с. Большиски Славутинского р-на Хмельницкой обл Украинской ССР. Был призван в армию Славутским РВК в 1939г, оттуда сразу был отправлен на фронт. Служил в 26 горно-артиллерийском полку в воинском звании – сержант, разведчик. Его военный путь начинался с Краснодарского края, где приходилось воевать в районах Туапсе, Майкопа, Тихорецка. Осталось в памяти прабабушки Веры, как отчим рассказывал об обнаруженных массово убитых детях до 7 лет в районе Тихорецка, немцы безжалостно расправлялись с местными жителями оккупированных станиц и городов Кубани, не жалели и детей. Затем Александр Леонтьевич был переброшен в Крым. В 1944 году воевал в Польше, затем был переведен на восточный фронт, воевал с Японией в 1945, где был ранен и попал в госпиталь.

Был удостоен награды Орден Отечественной Войны II степени, награжден медалью «За Победу над Германией!» После войны с 1948г работал шофером на Кустанайской автобазе №6 Кустанайского автотреста №10, был награжден за освоение целинных земель, был хорошим работником, имел много грамот и благодарностей. Умер Александр Леонтьевич в 1985г в возрасте 67 лет по болезни. Из воспоминаний прабабушки Веры: «Помню, как отчим рассказывал, что был водителем у маршала Рокоссовского, не помню за что, но он подарил моему отчиму карманные часы, а мне маленькой так было интересно, почему они тикают и я их разобрала...», «У отчима было штук 5 медалей, он давал нам с сестрой их посмотреть, а мы с ними играли, а потом и мои дети с ними играли, так и растеряли где-то...».

Жаль, что не сохранились памятные вещи Александра Леонтьевича, но вся наша семья помнит и гордится нашим дедом, а его имя записано в книге памяти ветеранов Великой Отечественной войны г. Костаная.

